

交通肇事后,他东躲西藏,来到河北省兴隆县一洗浴中心打工,不料被乔装打扮的汝阳县公安局局长“撞”上

逃犯搓澡工在“顾客”面前现原形

□记者 赵玉杰 通讯员 申建刚 文/图

因交通肇事致死4人,赵斌(化名)逃离汝阳,断绝了与外界的大部分联系。8月15日,汝阳县公安局局长乔装打扮,远赴河北省兴隆县一洗浴中心,将这名公安部督捕涉嫌交通肇事罪的重大在逃人员抓获。被抓后,赵斌坦言:“现在我是真的解脱了,不逃了!”



赵斌(左二)被民警抓捕归案。

2 车祸造成4人死亡

案发后,他和警方玩起了“躲猫猫”的游戏,一次次躲避警方的抓捕。

这个搓澡工何以成了公安部督捕的重犯?事情要从虎年的农历正月初七说起。

2010年1月21日23时许,家住周口市商水县的赵斌和妻子一起,驾驶牌照为豫PJ1287的三轮汽车到汝阳县买窖藏红薯,在路过省道侯饭线457KM+375M处时,与一辆由西向东行驶的摩托车发生碰撞。摩托车司机谭某当场死亡,摩托车上的乘客张某、黄某以及赵斌的妻子均身受重伤。随后经过全力抢救,3人终因伤势过重医治无效死亡。

得知事故造成多人死亡,惊恐

万分的赵斌选择了逃亡。

案发后,汝阳县公安局开始了对赵斌的抓捕工作。但是,赵斌和警方玩起了“躲猫猫”的游戏,一次次躲避警方的抓捕。之后半年多的时间里,虽然赵斌杳无音信,但民警始终没有放弃对他的追捕,他们先后奔赴郑州、周口及河北邯郸等地,到赵斌曾经打工的厂矿、建筑工地、私人小作坊进行调查走访。

今年8月2日,因该案伤亡人数较多、受害家庭较多、缉捕难度大、社会影响较大等原因,赵斌被列为公安部督捕逃犯。

3 被捕反而解脱了

当操着家乡口音的民警站在面前时,他并不惊讶:“这一天终于来了,我解脱了!”

为尽快将赵斌缉拿归案,汝阳县公安局从刑侦大队、交警大队和网监大队抽调精干警力成立专案追捕组,奔赴赵斌的家乡周口市商水县汤庄乡均户庄村做工作。不料,赵斌的家“铁将军”把门,院内杂草丛生,像是已经很久没人居住。民警通过走访了解到,自赵斌的妻子在车祸中身亡后,他一直在外逃亡,他的儿子也长期在外打工。一年多来,邻居们没见过他们父子回家,也没有人为他们照看院子。

虽然在赵斌的老家没有找到什么线索,但功夫不负有心人,民警的努力并没有白费:一个与赵斌有密切联系的河北省兴隆县的固定电话号码慢慢浮出了水面。办案民警加快了工作进度,昼夜不停地进行分析、比对,做了大量的基础工作,最终确定赵斌就藏在河北省兴隆县。

8月14日凌晨5时许,汝阳县公安局局长隋军、局党委委员兼交

警大队长董旭带领追捕组民警,怀揣赵斌的照片,踏上了与这部督逃犯新一轮较量的征程。也许老天有意考验他们,一路上大雨下个不停,但这丝毫没有干扰他们的追逃意志。一路艰辛,马不停蹄,民警们到达兴隆县已是深夜。他们不顾疲劳,连夜开展工作,一个不眠之夜过后,即锁定赵斌躲在一个洗浴中心内。

为确保抓捕工作万无一失,民警围绕洗浴中心进行了秘密侦查,进一步证实了他们的推断:此时,赵斌已成为该洗浴中心的一名临时搓澡工。

当操着家乡口音的民警站在赵斌面前时,他并不惊讶:“1年多的逃亡生活,我每天都过得战战兢兢。这一天终于来了,我解脱了!”

8月16日,专案组民警冒雨连夜押解赵斌返回汝阳。经审讯,犯罪嫌疑人赵斌对自己所犯罪行供认不讳。

4 “我最亏欠的是老婆”

逃亡期间,每当看到别人一家几口在一起的情形,他就特别羡慕,心痛得不能自己。

昨日,记者在汝阳县看守所见到了赵斌,精神状态略显颓废的他讲述了不堪回首的逃亡经历。

案发后不久,赵斌便潜逃到郑州郊县打工。逃亡期间,他天天都睡不踏实,即使睡着了也随时会被噩梦惊醒。后来,他每天睡觉前都要喝些白酒以麻醉自己。那段时间,他只要看到陌生人就会躲起来,一听到警车的警报声就胆战心惊。

赵斌住在租来的房子里,时常会忏悔。每当看到别人一家几口在一起的情形,他就特别羡慕,想到自己有家不能回,还要一直过这种提心吊胆、没有盼头的日子,就心痛得不能自己。

“这都是自己造的孽啊!”因为没有身份证,无法办理保险,赵斌打工的时候,几乎每十天半个月就得换地方,好多时候老板都不给工钱,他辛辛苦苦干了活儿,最终却还得挨饿。

该来的总是会来的,在赵斌被抓前不久,家里的亲戚几经周折,终于找到了他的联系方式。不过,还没和亲戚说上几句话,老板就催着他赶紧干活儿……

“本来想把活儿干完,好歹给儿子挣点儿钱,再回去投案自首……还有,我最亏欠的是老婆。”赵斌悔恨地低下了头,“(出事那次)她本不应该跟着我一起去的,她原本可以好好地活着……”

1 部督重犯洗浴中心落网

一名从他身边经过的“顾客”搭肩拧臂,一下子将他摁倒在地,将锃亮的手铐戴在了他的手上。

8月15日,河北省兴隆县大雨倾盆,雷声四起,忙碌的人们在风雨中穿梭,县城一家洗浴中心内却冷冷清清。

下午3时许,上下午班的搓澡工人陆续进入浴池准备接班,临时工赵斌默默地换上工作服,穿过洗浴中心后院走向浴池。就在他即将走进浴池的时候,一名从他身边经过的“顾客”搭肩拧臂,一下子将他摁倒在地,将锃亮的手铐戴在了他的手上。

“咋回事?咋回事?”见此情景,附近的搓澡工纷纷围了上来。

“大家别慌,我是警察,在抓在逃的犯罪嫌疑人。”说着,“顾客”掏出了证件。

这名特殊的“顾客”是汝阳县公安局局长隋军。原来,隋军和同事根据线索来到河北省兴隆县抓捕逃犯,将目标锁定在县城一洗浴中心。凭借自己地道的东北口音,隋军乔装打扮后以顾客的身份独自进入洗浴中心试探虚实。排查到后院时,他发现一名搓澡

工与嫌疑人赵斌有几分相似,便主动上前搭讪,但该男子操着一口流利的普通话,一时让人难以确认。

正在犹豫之际,隋军听到了该男子与其老乡的对话,两人用的是标准的周口气音。于是,他断定此人就是赵斌,便不动声色地通知在不远处待命的追捕组民警迅速行动。民警赶到后,隋军箭步上前,将猝不及防的赵斌摁倒在地,赵斌企图反抗,但被牢牢控制。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

方法 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

精彩触手可及